
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和３年度 第１０回会議 

開催日時 令和４年３月７日（月）午後１時３０～３時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、高田副部会長、小泉委員、菊池委員、 
中村委員、伊藤（甲）委員、風間委員、大谷委員、 
伊藤（正）委員、高橋（伸）委員、高橋（直）委員 
                      計１１名 
［欠席：長澤委員］ 

事 務 局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長 

西区建設課長補佐、西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和３年度 自治協議会提案事業「環境美化」の評価について 

 ○今年度実施した環境美化について、事業評価書案を基に意見交換を 

行いました。出された意見について修正し、３月の本会に提出する 

こととしました。 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業 環境美化 企画書（案）につい 

  て 

○１月部会審議を踏まえて修正した企画書（案）をもとに検討を進め

ました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○以上の意見を反映した企画書（案）をもとに４月部会で再度検討を

進めることとした。 

３ 西区区ビジョン基本方針について 

 ○事務局より、１２月に開催された西区自治協議会ワークショップで 

出された意見をもとに作成した次期西区区ビジョン基本方針（素 

案）に出された委員意見に対する区の考え方について説明がありま 

した。 

 

パートナー制度について 

・パートナー企業に支給する物品はごみ袋の他、トングではなく

手袋を渡した方が良いのではないか。 

・表彰式を行うなど、競争性のある取り組みにした方が良いので

はないか。 

・テレビ局や新潟日報に取材をしてもらうなど、広く広報できる

手法を取ったらどうか。 

ピリカを使ったごみ拾い事業について 

・より多くの方に参加してもらうため、オリジナルのトングでは

なく、既製品のトングを使用してはどうか。  など 

資料２



 

主な議事 

 ○併せて、上記意見を反映した西区区ビジョン基本方針（案）につい

て説明がありました。 

 ○第１部会として、異議のない旨まとめました。 

その他 

４ その他 

 ○西区総務課より、西区安心・安全ネット通信、新潟市犯罪発生状況 

（１２月末・１月末）について報告がありました。 

 ○次回（令和４年 第１回）開催について 

  日時：令和４年４月５日（火）午後３時～ 

  場所：未定 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和３年度 第１０回会議 

開催日時 令和４年３月９日（水）午後３時～４時３５分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委  員 

五十嵐（加）部会長、木村副部会長、五十嵐（秀）委員、 

藤橋委員、大島委員、澤邉委員、真野委員、加野委員、 

山岸委員、篠田委員、西山委員 

計１１名 

［欠席：椎谷委員］ 

事 務 局 
西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館長、 

西区教育支援センター長、西区地域課長、西区地域課 ３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 西区区ビジョン基本方針について 
 ○事務局より、１２月に開催された西区自治協議会ワークショップで 

出された意見をもとに作成した次期西区区ビジョン基本方針（素 

案）に出された委員意見に対する区の考え方について説明がありま 

した。 

 ○併せて、上記意見を反映した西区区ビジョン基本方針（案）につい

て説明がありました。 

○第２部会として、異議のない旨まとめました。 

 

２ 令和３年度 自治協議会提案事業「「支え合いの大切さ」を広める 

標語等活用」の評価について 

○今年度実施した「支え合いの大切さ」を広める標語等活用に 

ついて、事業評価書（案）を基に意見交換を行いました。 

  特に修正なしとし、３月の本会に提出することとしました。 

 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業について 

○１月部会審議を踏まえて作成した企画書（案）をもとに検討を進め

ました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 ・アンケートは「量としてのデータ」、ワークショップは「質のデー 

タ」を集めるものであり、評価方法が異なる。 

 ・アンケートは広く、浅く情報収集ができ、ワークショップは 

  潜在的な意識を話し合えるものである。 

 ・アンケートとワークショップどちらかを先に行うのではなく、順番 

  は決めず、どちらも第２部会が目指す目的を得るために行っては 

  どうか。 

 ・ざっくりとした意見をワークショップでききたい 



主な議事 

 ・支え合いを必要とする人、支え合いに関心がある人はワークショッ 

プにも参加してくれる。普段そこに触れない層の人にどのように 

よびかけるのか、このギャップを埋める事業を考えてはどうか。 

 
 ○出た意見を踏まえて、アンケートとワークショップの両方で様々な 

  意見を集めた上で、その後を検討する方向性としました。 

 ○この方向性を反映した企画書（案）をもとに４月部会で再度検討す 

  ることとしました。 

その他 

４ その他 

○次回（令和４年度 第１回）開催について 

日時：令和４年４月７日（木）午後１時半～ 

場所：未定 

 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和３年度 第１０回会議 

開催日時 令和４年３月８日（火）午後３時～５時 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、小川委員、田中（米）委員、

広川委員、澤口委員、眞柄委員、長谷川委員、 
田中（幸）委員、杉原委員、原澤委員 

計１１名 
[欠席：古俣委員］ 

事 務 局 
西区地域課長、西区農政商工課長補佐、西区建設課長、 

西区地域課 ３名 

    

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

１ 西区区ビジョン基本方針について 

 ○事務局より、１２月に開催された西区自治協議会ワークショップで 

出された意見をもとに作成した次期西区区ビジョン基本方針（素 

案）に出された委員意見に対する区の考え方について説明がありま 

した。 

 ○併せて、上記意見を反映した西区区ビジョン基本方針（案）につい

て説明がありました。 

○第３部会として、異議のない旨まとめました。 

２ 令和３年度 自治協議会提案事業「区の魅力発信・賑わい創出」の 
評価について 

○今年度実施した区の魅力発信・賑わい創出について、事業評価書 

（案）を基に意見交換を行いました。出された意見について修正 

し、３月の本会に提出することとしました。 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業 区の魅力発信・賑わい創出 企 

画書（案）について 

○１月部会審議を踏まえて修正した企画書（案）をもとに検討を進め

ました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 
 

 

・自分の住む場所を良く知ることで愛着が沸いてくる。西区を好

きになって住み続けてもらうことを目指し取り組んではどう

か。 
・まずは対象者を絞らず魅力を発掘し、可視化の段階になったら

発信する魅力に合わせて対象者を絞ってはどうか。 
・区民に魅力を募集してみてはどうか。  など 

 



その他 

４ その他 

○次回（令和４年度 第１回）開催について 

日時：令和４年４月８日（金）午後３時～ 

場所：未定 

 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和３年度 第６回会議 

開催日時 令和４年３月１４日（月）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、五十嵐（加）委員、広川委員、山岸委員 
計４名

【欠席：杉原副部会長、菊池委員、古俣委員】 

事 務 局 西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第３８号の振り返り 
○３月２０日発行の第３８号について振り返りました。 

 
 委員から出された主な意見は以下のとおりです。 

 

・写真を多く取り入れた読みやすい紙面となった。 

・シリーズものを掲載することで、楽しんで読んでもらうことができ 

るのではないか。  など 

２ 次年度の発行スケジュールについて 

 ○令和４年度の発行スケジュールについて、事務局より説明がありま 

した。 

 ○次年度も引き続き連載記事を掲載するなど、手に取ってもらえる紙 

面作りを目指すこととしました。 

 ○年間の掲載スケジュール等について、話し合う部会を 5 月に開催す 

ることとしました。 

その他 

３ 次回（令和４年度 第１回）の開催について 

○日時：５月上旬 

  場所：未定 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和３年度 第９回会議 

開催日時 令和４年３月８日（火）午後１時１５分～２時４５分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、小川副部会長、中村委員、風間委員、

藤橋委員、真野委員、田中（幸）委員 計７名 
[欠席：眞柄委員、古俣委員、高橋（直）委員] 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課３名 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和３年度自治協提案事業 事業評価について 

○第９回西区アートフェスティバルについて、事業評価書（案）を元に

意見交換を行いました。出された意見について修正し、３月の本会に

提出することとしました。 

２ 令和４年度自治協議会提案事業について 

〇令和４年度西区アートフェスティバルの方向性及びスケジュールにつ

いて検討を行いました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

【音楽・芸能団体発表】 
・今年度の音楽・芸能団体発表は、コロナで中止となってしまった

が、来年度節目の第１０回ということで実施したい。 
・今年度出演予定だった団体を優先に依頼をした方がいいのではな

いか。 
・出演団体数を増やす考えもあるが、感染症対策やリハーサルを行

うとなると、最大でも７団体。 
【アート作品展示】 
・音楽・芸能団体発表控室と作品展示室の部屋数不足が懸念される

ため調整が必要。 
【新潟大学音楽部門】 
・業者との打合せ期間確保のため、委託業者を早めに決定した方が

よい。 

○これらの方向性を反映した企画書（案）を作成し、引き続き部会で検

討することとしました。 

その他 

３ 次回（令和４年度 第１回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和４年４月１２日（火）午前１０時３０分～ 

場所：西区役所４階 対策室 

 議題：令和４年度西区アートフェスティバルについて ほか 

 


